



敲敲打打中,心情有点小兴奋。



学员递交作品,聆听老师点评。



学员相互交流学习手工经验



面粉、红曲粉、牛奶、白醋、大

这群优雅的女人 DIY属于自己的幸福

——“掌上衡阳”客户端“优雅女人必修课”侧记

■文/图 本报记者 谢雨凤 胡苏 梁丽君

3月24日15时,由衡阳日报社新媒体编辑部主办,原点工坊、Z轻奢小食、先锋社区承办的“优雅女人必修课”活动再次开启。活动中,22名女性按照报名的兴趣爱好分成3组,在木制首饰、甜点制作、DIY饰品制作等课程中,体验着优雅的周末休闲娱乐生活。

“优雅女人必修课”是报社新媒体编辑部每月定期开办的粉丝福利活动,希望粉丝们在周末闲暇之余,通过参与这种艺术性极高的活动,丰富自己的知识,充实自己的内心。有兴趣的粉丝可关注“掌上衡阳”客户端,“优雅女人必修课”下月继续推出。

木制饰品: 亲手制作最触手可及的温暖

在城市奔波的间隙,你愿意把时间交给一块木头吗?“掌上衡阳”客户端优雅女人课堂分会场——木制饰品课堂在原点工坊举行,7名学员在小明老师的指导下,分别完成了精致的项链、发簪、小猪佩奇、大嘴鱼儿、向日葵等木制品,体验到了自己设计并制作的乐趣。

当天下午,学员们都提早来到了位于南湖公园的原点工坊。走进工坊,只见七八张木制的工作台一字排开,墙上布置有制作木器使用的各种工具,展示木桌上琳琅满目的木工艺作品尤其吸人眼球。

学员小乐在小明老师的指导下,先在双色木片上设计了一个椭圆形的项链挂饰,然后把木片固定在台虎钳上,拿起手锯开始切割起挂饰的边角角角,她小心翼翼地来回拉动,不一会儿,一条细细长长的缝隙就出现了。她再把木片掉了个头,在缝隙的尾端上方又开始切割,一件挂饰终于成形了。在挂饰顶端钻了个小小的圆孔之后,接下来就轮到各色砂纸上场啦,痛痛快快地让项链挂饰享受了一个“洗澡大餐”,项链挂饰逐渐变得光滑无比。看着项链挂饰慢慢地变成自己喜欢的样子,小乐成就感满满,她表示:“做这木工活增强了我的自信。当我亲手完成作品,即便只是简单的锯木头,也会在这个过程中产生快乐和自信。”

其他学员们也拿着各种各样的工具敲敲打打,又是切又是锯,心情既兴奋又得意。她们把木头切割成自己喜欢的形状,发簪、小猪佩奇、向日葵、大嘴鱼儿……记者发现,无论是空间构造、材料搭配,还是颜色装饰,学员们都会有层出不穷的奇思妙想,让你为之惊叹不已。

在经过将近3小时的“奋战”,成果终于出来了!看着亲手制作的木作品呈现在自己面前,幸福感爆棚。学员们纷纷感叹,和爱好手工的人交流,体验传统手工艺,在木作过程中回归本心,放慢生活,这是他们最大的收获。

放置原材料时,要精准到每一克。

甜点烘焙: 与甜蜜邂逅,在体验中变成美好

天空虽然飘着小雨,却阻挡不了粉丝们参与活动的热情。甜美浪漫的粉色调、温馨梦幻的装潢、空气中弥漫着美食的香气……当天下午,“掌上衡阳”客户端优雅女人课堂分会场——甜品烘焙在位于长湖路上的Z轻奢小食举行,8名粉丝学员们和“红丝绒蛋糕”度过了一个美好的下午。

面粉、红曲粉、牛奶、白醋、大

豆油……只见各式各样的瓶瓶罐罐在桌上摆成几排,授课老师李甄甄首先为大家介绍了烘焙食材,然后逐一讲解了各种原材料的作用。“红丝绒蛋糕呈现红色,是因为加了天然色素红曲粉,而红曲粉是由大米发酵再碾成粉末的。”粉丝们听得津津有味,不时蹦出问题。

“白醋和牛奶要倒入一个容器中静置十五分钟,让它自然发酵。”李甄甄在课上强调。对于新手来说,烘焙材料的称量、烘烤温度和时间的把控,真是一点都不能马虎。接着她将原材料依次搅拌,在她的示范教学下,学员们按

顺序一一体验。在大家的“通力协作”下,不一会儿,蛋糕糊变成光滑无颗粒状。而将蛋糕糊倒进纸杯模具中也很有讲究,得“快准狠”一次入模,这样烤出来的蛋糕才好看。最后,把烤盘放入预热15分钟的烤箱后,让时间和温度成就了一盘香喷喷的美味!

学员黄女士认真地在纸上记下了此次制作的全部配方,课后还饶有兴致地和老师重复课上所学内容。“真是一个有着满满收获的美好下午!学到了知识,还品尝了美味。”学员罗女士和记者说道。



饰品课的学员合影。



木制饰品课的学员合影。

DIY 钥匙项链包: 一针一线,“绣”出不一样的幸福

与先锋社区联合举办的“优雅女人系列课程——DIY饰品”活动在“咖啡陪你”展开。“掌上衡阳”客户端7名学员收获颇丰,在授课老师的指导下,学会了钥匙项链包的制作。

当天下午,窗外小雨淅淅沥沥,室内音乐清扬婉转,学员们在晨露工作室张凤老师的指导下,开始穿针引线。本次钥匙项链包制作的铃兰图纸是此前准备

好的,学员们只需要按花样缝线。一朵小小的铃兰花,从根到枝、花瓣、叶子却是三种不同的绣法,针法密疏、线拉得松紧都是影响成品美观度的重要因素。

学员们或请老师帮忙调整,或三两人交流经验,最终都完成了缝制工作。“眼睛酸得很,现在才发现送手工作品给你的都是真爱啊。”边缝边聊,不少学员都感叹手工作品的辛苦,还有学

员笑说给500块、5万块都不卖。完成缝制后,还有一系列的贴布、绣线、固定等工作。3个小时下来,学员们才勉强缝制完成这长不过10厘米的钥匙项链包。由于天色已晚,装锁扣的工作留待下一次课完成。

当天,原本预计2小时的课程,因为学员们的热情久久未能结束,大家在一针一线中,“绣”出不一样的幸福时光。



经过将近3小时的“奋战”,成果终于出来了。